

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 588.986

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

AÑO X Buenos Aires, Jueves, 19 de junio de 1958

Буэнос Айрес, четверг 19 июня 1958 года № 439

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

86. ОКОНЧАНИЕ ПОЕЗДКИ НАССЕРА ПО СССР И ЖАЛКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГО ПРИЕЗДА. — ПЕРЕБОИ В СНАБЖЕНИИ НЕДОВОЛЬНОГО НАСЕЛЕНИЯ ЗАСТАВЛЯЮТ ХРУЩЕВА ПУСКАТЬСЯ НА НОВЫЕ ХИТРОСТИ. — ДИКОЕ РЕШЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР РАЗОБЛАЧАЕТ ПОЛНЫЙ КРАХ ВСЕХ ХРУЩЕВСКИХ РЕФОРМ ПО РЕОРГАНИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. — МАЛОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ ОТ ТРЕТЬЕГО “СПУТНИКА” — НАДЕЖДЫ НА РАЗВАЛ НА ЗАПАДЕ В СВЯЗИ С ФРАНЦУЗСКИМ КРИЗИСОМ. — ЮБИЛЕЙ ПАЛАЧА Н. М. ШВЕРНИКА.

В прошлой статье я остановился в описании поездки Нассера на его приезде на “Кутузове” в Сочи. Там он посетил роскошные санатории “Имени Орджоникидзе” и “Сочи” и осматривал также курортные учреждения Мацесты. 8-го мая с аэродрома в Адлере он вылетел со свитой и советскими сановниками в Запорожье, где его встречали украинские власти. При обмене речами упоминалось, что заводы “Запорожстали”, ферросплавов и электродов в Запорожье поставляют Египту чугун, тонколистовую сталь и специальные сплавы; из Мелитополя и Большого Токмака отгружают с новых заводов сель-машиностроения дизели и запасные части к комбайнам и дизельмоторам. С балкона Днепротреста Нассер любовался новым Каховским “морем”, питающим мощную Каховскую ГЭС. Осмотрев несколько заводов, Нассер вылетел в Киев, где его снова встречали все партийно-советские власти совместно с маршалом Чуйковым. Осмотр города начался с утра 10-го мая посещением после парадного завтрака могилы “Неизвестного солдата”, где Нассер произнес поучительную для безбожников речь: “Я стоя читал молитву в честь героев, павших за свободу своего отечества. Я молился за советский народ, который стойко боролся не только за свою свободу, но и за свободу и независимость всех других народов. Я молился за то, чтобы наша дружба осталась нерушимой!” С грустью вспоминается при этом, что в СССР все военные, включая павших на поле битвы, лишены церковного отпевания и заупокойных молитв.

Затем Нассер посетил Софийский Собор, где его, как иноверца, не встречало духовенство во главе с митрополитом Иоанном. Оттуда все гости поехали в театр смотреть украинский балет “Лилея”. В Киеве Нассеру показали новый завод станков-автоматов и чествовали на всяких завтраках и банкетах.

10-го мая Нассер перелетел из Киева в Ленинград, где прежде всего посетил соборную мечеть и, выражаясь языком советской печати, “участвовал в молении”. Население несомненно отметило религиозность Нассера (искреннюю

или напускную — безразлично), которая резко отличает его от западноевропейских гостей, совершенно не посещающих в Москве католический или протестантский храм. Поэтому коммунистам нужно гораздо меньше рассчитывать на “верность” Нассера, чем опасаться западных правительств, жаждущих сговора с Хрущевым.

В Ленинграде Нассер посетил завод “Электросила”, где подставные фигуры из партколлектива говорили ему, что народ рад иметь тяжелую промышленность и в будущем будет иметь “много новых тканей, обуви и товаров народного потребления”. После посещения Эрмитажа и очередного банкета с теми же речами Нассер провел вечер в театре на балете “Каменный Цветок”.

11-го мая он отправился в Кронштадт, где его принимал командующий Ленинградским военно-морским районом адмирал Ив. Ив. Байков. В тот же день он перелетел из Ленинграда в Сталинград. В произнесенной там речи он сравнил оборону Сталинграда с обороной Порт-Саида от англо-французов, в память которой около его дворца в Каире поставлен привезенный из Сталинграда памятник. Ему сообщили, что одна из улиц Сталинграда носит название “улицы Порт-Саида”. Нассер посетил районы боев, Сталинградский тракторный завод, строительство гидроэлектростанции и покатался по Волге и каналу. Вечером того же дня он вылетел в Москву.

Любопытно отметить: при возвращении, Нассера встречали в Москве совершенно второстепенные фигуры: Громыко, Андреев, Козлов; ни Ворошилов, ни Хрущев его не встречали, что свидетельствует о некотором недовольстве, вызванном возможно его неуступчивостью в переговорах и его подчеркнутой религиозностью. Последнее опасно тем, что дало понять везде, где он выступал, особенно перед узбеками и азербайджанцами, насколько он и весь арабский мир далек от безбожного коммунизма, несмотря на ненависть к англо-французским союзникам Израиля.

13-го мая Нассер дал в Кремле, где он остановился, обед в честь Ворошилова, на котором присутствовали почти все главари партии и правительства. В своем госте Нассер отметил, что “существование различных путей развития отнюдь не делает необходи-

**ВЫСОЧАЙШЕЕ ВНИМАНИЕ**  
(Выдержка из письма Начальника Собственной Его Императорского Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича Походной Канцелярии полковника Дворжицкого редактору газеты “Наша Страна”).

“ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ ВЛАДИМИР КИРИЛЛОВИЧ узнал от Епископа Никона, что издаваемая Вами газета “Наша Страна” переживает крупные материальные затруднения. Желая прийти на помощь Вашему полезному изданию, ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ приказал мне выслать Вам 12 экземпляров Альбома фотографий Императорской Фамилии, с тем, чтобы вырученная от их продажи сумма целиком пошла на поддержку Вашей газеты.

Искренне Вас уважающий  
Г. Дворжицкий”

мым их столкновение, так как каждый из них направлен на обеспечение правды и добра”. В ответной речи Ворошилова повторялись уверения во всякой поддержке Нассеру со стороны СССР. Почти целый день провел Нассер в “атомном” городке Дубне под Москвой, где знакомился с аппаратурой и учеными: 180 советских ученых и 120 китайцев и научных работников стран сателлитов, не считая Бруно Максимова Понте-Корво. Объяснения давали директор Института Д.И.Блохинцев и зав. лабораторией ядерных проблем проф. В.П.Джелепов.

14-го мая было посвящено важнейшему совещанию с лидерами Кремля, в котором принимали участие Хрущев, Микоян, Ворошилов, Мухитдинов и Громыко, зам. мин. иностр. дел Вал. Ал. Зорин, зав. отделом Ближнего Востока Мин. Ин. Дел Гр. Тим. Зайцев и зам. зав. Отд. Печати М.А.Харламов; в тот же день Нассера чествовали завтраком послы Индии, Пакистана, Таиланда, Индонезии, Афганистана, Японии, красного Вьетнама, Цейлона, Ливана, Эфиопии, Судана, Китая, Бирмы и Ирана, пригласив также Хрущева, Ворошилова, Микояна, Мухитдинова, Сулова, Косыгина и ряд генералов и маршалов; вечером на приеме в Египетском посольстве посол Мохамед эль Куни в своей речи подчеркнул личную диктатуру Хрущева словами: “я счастлив отметить ту великую роль, которую сыграл Никита Сергеевич Хрущев, укрепив основы нашей дружбы, усилив и углубив ее настолько, что она стала образцом по которому должны строиться дружеские связи между народами...” Хрущев же в ответной речи заявил не только о дружбе с Арабской республикой, но и о сочувствии борьбе арабов Алжира, о сочувствии Йемену, Оману, “всем странам, которые борются за свою независимость”.

Обратите внимание, что Хрущев не упомянул ненавистных ему Бургибы и мароккского султана, которых считает американофилами. Он старается подкопаться под них через свою агентуру. Жаль, что американская дипломатия не оказывает им более деятельной поддержки, которая помогла бы им повести арабский мир против коммунизма, чему мешает радующая Кремль французская политика в Сев. Африке.

В тот же день Нассер посетил летние лагеря гвардейской механизированной Таманской дивизии, где ее командир, герой Советского Союза генерал-майор А.И.Банкузов, устроил тактическое ученье с показом всех видов тактического оружия в присутствии арабских гостей и маршалов Малиновского и Москаленко.

В результате всех этих демонстраций дружбы опубликовано совместное заявление, из которого узнаем, что в переговорах участвовали Хрущев, Ворошилов, Микоян, Козлов, Кириченко, Мухитдинов и Громыко (почему-то нет имени явно оттираемого Кириченко на задний план М.А.Сулова). После всяких громких фраз идут следующие важные заявления: обе стороны осуждают создание военных баз на чужой территории (выпад против Соед. Штатов), рассмотрев положение в Палестине в связи с изгнанием арабов, подтверждают поддержку законных прав арабов Палестины, осуждают колониальную агрессию против Йемена, “варварскую войну Франции против алжирского народа и преступления французских вооруженных сил против героической арабской страны!”

Обе стороны требуют независимости Алжира и протестуют против вмешательства некоторых правительств во внутренние дела Индонезии. Таким образом, восстание антикоммунистов в Индонезии осуждается, а восстание в Алжире поощряется. Затем оба правительства настаивают на принятии коммунистического Китая в Объединенные Нации. Конечно, Нассер ведет весьма отличную от СССР политику и его речи не мешают ему держать в тюрьме позабытых в Москве коммунистических лидеров-египтян. Из Сирии лидеры местного коммунизма бежали в Москву, где их держат в черном теле и на банкеты в Кремль не зовут. Несмотря на все вышеизложенное, Нассер представляется мне не более надежным союзником СССР, чем был в свое время Чан-Кай-Ши. Кемаль Ататюрк или Реза-Шах.

Вечером 15-го опять состоялся в Кремле новый и последний прием в честь Нассера, в котором принимали участие, наряду с мусульманским муфтием, два православных Патриарха — Алексий Московский и Александр III Антиохий-

ЦЕНА НОМЕРА В АРГЕНТИНЕ  
\$ 4.50

ский, митрополит Николай Крутицкий и патриарх-католикос всех армян Вазген I-й. Хрущев говорил, произнося тост, что “Нассер проявил мудрость, неустрашимость и стойкость” и закончил так: “за Ваше здоровье, наш дорогой гость, господин Президент”. Отметим, что во внимание к мусульманским верованиям египтян все тосты произносились с бокалами нарзана!

16-го мая Нассер покинул Москву, провожаемый всеми властями, пригласив Ворошилова приехать в Арабскую республику. Отметим, что в дальнейшем Нассер собирается посетить Тито, не обращая внимания на его раздоры с СССР и отказ Ворошилова от поездки в Белград.

Внутреннее хозяйственное положение в СССР продолжает ухудшаться, несмотря на всякие обещания “догнать и перегнать” Соед. Штаты, хотя бы по молоку или мясу. Всякие речи Хрущева обещали подъем животноводства и хлопководства, который обеспечит население шерстяными и хлопчатобумажными материями и обувью, бельем и всеми пищевыми продуктами животноводства.

Тем знаменательнее постановление пленума ЦК “об ускорении развития химической промышленности” от 7-го мая с.г., о котором я говорил в прошлый раз. Там, с обычным хрущевским многословием, рассказывается, как рост химической промышленности увеличит производство искусственных и синтетических волокон, пластических масс и других синтетических материалов и изделий для удовлетворения потребностей населения. Совершенно нелепо звучит обещание поднять производство этих волокон в 1959-65 г.г. в “4-5-8 раз”. Хорошо же планируют хрущевские молодчики, если сами не знают разницы между ростом продукции в 4 раза или в 8 раз! Может показаться, что с пьяных глаз Хрущев сам не прочел, что ему дали подписать, ибо увеличить продукцию в 8 раз значит в два раза больше, чем в 4 раза. Ясно, что такое постановление — пустая болтовня, которой в России не поверит грамотный школьник. Но дело даже не в том, сколько будет этих синтетических

материалов, а в том, что теперь, не будучи в состоянии дать населению достаточно обуви из кожи, шерстяных и бумажных изделий и мехов, ЦК обещает народу новинку: искусственный шелк, хлопчатобумажные ткани из синтетических волокон, синтетические трикотажные изделия, искусственный каракуль, обувь из искусственной кожи на облегченной микропористой подошве (как раз для русского климата пригодится взамен валенок, которых не хватает!).

Пленум поручает партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным организациям пропагандировать применение синтетических изделий, “используя для этой цели выпуск научной и популярной литературы, кинофильмов, организацию выставок образцов изделий из синтетических волокон и пластических масс, проведение лекций, докладов и бесед”.

Нисколько не возражая против расширения производства этих синтетических изделий и помня, что еще до последней войны в России была в ходу посуда из пластмассы, не могу не отметить, что принятие ЦК особого по этому вопросу постановления, предусматривающего даже выпуск специальных кинофильмов с восхвалением этих изделий, является только мошеннической уловкой, прикрывающей невыполнение данных народу обещаний увеличить производство натуральной шерсти, тканей, шелка и кожаной обуви. Теперь будут доказывать, что “некультурно” мечтать о кожаной обуви или шелковых и шерстяных тканях, когда партия начнет выпускать “синтетическую обувь на микропористой подошве” или чулки из искусственного шелка. Мне, прожившему четверть века в обстановке ежедневной одуряющей нестерпимой коммунистической лжи сейчас же пришла на память назойливая “кампания” 1933-34 г.г. за кролиководство и рыбозаведение во всех прудах и озерах. Слушая ораторов и читая газеты, хотелось спросить: почему же наивные хозяева до революции разводили скот и домашнюю птицу, коли так просто, выгодно, полезно и дешево могла бы каждая деревня разводить бесчисленное множество кроликов, прокармливая всю

страну этим вкусным мясом и одеваясь в кроличьи шубы; заодно в каждом деревенском пруду так просто развести самую вкусную рыбу и вся страна питалась бы ею не только в отмененный большевиками пост, но и в праздники.

Потом замолчали о кроликах и о рыбах и опять заголосили о разведении крупного рогатого скота, свиней и овец. Только уменьше в богатейшей стране наладить производство естественных волокон и кожи заставляет истерически вопить об искусственных волокнах и пластмассе. Нечего говорить, что с этого дня газеты полны решениями всяких рабочих митингов, приветствующих мудрое решение правительства обеспечить народ искусственными волокнами и пластмассой.

Народ на самом деле отвечает, как в рассказе Гоголя отвечала нищая назойливому Ивану Ивановичу на вопрос: чего ей больше хочется — мяса или хлеба? — Где голодному разбирать! Так и теперь: пусть продают хоть кроличье мясо, коли говядиной нельзя на 41-м году коммунизма накормить народ! Давайте обувь из искусственной кожи, раз Хрущев не умеет поставить массовое производство дешевой и удобной кожаной обуви! Давайте изделия из искусственного шелка, раз при коммунизме нельзя в России дать в магазины дешевые и не рвущиеся после первого дня носки шелковые ткани! Но при большевизме искусственные волокна так же плохо и с перебоями будут производить, как и изделия из натуральной шерсти, хлопка, шелка, кожи!

Не прошло и трех недель с этого “мудрого” постановления ЦК, как опубликовано на вид более скромное постановление правительства, хитро напечатанное под видом хроники под заглавием “В президиуме Верховного Совета СССР”. Оно свидетельствует о крахе всех хрущевских мероприятий по реорганизации промышленности. Начинается с того, что “госпланы союзных республик окрепли”, теперь же осуществляется перестройка системы снабжения и сбыта; управления по сбыту при Госплане СССР реорганизуются в управления по межреспубликанским по-

ДЕНЬ СКОРБИ

Российская Колония в Аргентине устраивает 20 июля с.г. в зале “Бельгийского О-ва взаимопомощи”

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

посвященное злодейскому убийству Императора Николая II и Его Августейшей семьи.

По просьбе редакции “Русского Слова” обращаем внимание читателей этой газеты на случайно допущенную опечатку в сообщении Российской Колонии в Аргентине об этом собрании. (“Русское Слово” № 112, стр. 4).

Собрание состоится 20-го ИЮЛЯ, а не 20-го июня с.г. как указано там.

ставкам продукции. Затем сообщается, что советы министров и госпланы союзных республик “несут ответственность за невыполнение планов и заданий по поставкам продукции.. это грубое нарушение государственной дисциплины влечет за собой дисциплинарную, материальную или уголовную ответственность. На руководителей и других должностных лиц хозяйственных организаций, министерств, совнархозов, и ведомств, виновных в невыполнении без уважительных причин планов и заданий по поставкам налагаются строгие дисциплинарные взыскания или производится денежный начет в размере до трехмесячного оклада заработной платы!”

При неоднократном невыполнении планов и заданий указанные лица привлекаются к уголовной ответственности, как за должностное преступление.

Отсюда видим, что террор в отношении служащих хуже, чем при Сталине.

Когда, после снятия Маленкова, министра угольной промышленности Засячко (ставшего теперь заместителем председателя Совета министров СССР) обвинили Хрущев и Булганин в систематическом невыполнении планов продукции, то его сняли с поста и послали в Донбасс начальником шахты, но никто не лишил его заработка за последние три месяца работы министром угольной промышленности. Теперь же это сделали бы по новому закону, так незаметно введенному. А уголовная ответственность означает арест, концлагерь, высылку семьи из квартиры и

(Окончание на 5-й стр.)

И. СОЛОНЕВИЧ

14.

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

Ее все-таки судят. Мужика — много, им хоть пруд пруди и он совершенно реально находится в положении во много раз худшем, чем он был в самые худшие, в самые мрачные времена крепостного права. Он абсолютно бесправен, так же бесправен, как любой раб какого-нибудь африканского царька, так же он нищ, как этот раб, ибо у него нет решительно ничего, чего любой деревенский помпадур не мог бы отобрать в любую секунду, у него нет решительно никаких перспектив и решительно никакой возможности выкарабкаться из этого рабства и этой нищеты...

Положение интеллигенции?.. Ерунда — положение интеллигенции по сравнению с этим океаном буквально неизмеримых страданий многомиллионного и действительно многострадального русского мужика.. И перед лицом этого океана как-то неловко, как-то язык не поворачивается говорить о себе, о своих лишениях: все это — булавочные уколы, а мужика бьют по черепу дубьем...

И вот, сидит “сеятель и хранитель” великой русской земли у щели вагонной двери. Январская выюга уже намела сквозь эту щель сугробик снега на его обутую в рваный лапоть ногу. Руки зябко запрятаны в рукава какой-то лоскутной шинелешки времен мировой войны... Мертвецки посиневшее лицо тупо уставилось на прыгающий огонь печурки... Он весь скомкался, съежился, как бы стараясь стать меньше, незаметнее, вовсе исчезнуть, так, чтобы его никто и не увидел, не ограбил, не убил...

И вот, едет он на какую-то очередную “великую” сталинскую стройку. Ничего строить он не может — ибо сил у него нет... В 1930-31 году такого этапного мужика на Беломорско-Балтийском канале прямо ставили на работы, и он погибал десятками тысяч, так что на “строительном фронте” вместо “пополнений” оказывались

сплошные дыры. Санчасть (санитарная часть) ББК догадалась: прибывающих с этапами крестьян раньше, чем посылать на обычные работы, ставили на более или менее “усиленное” питание — и тогда люди гибли от того, что отошавшие желудки не в состоянии были переваривать нормальной пищи. Сейчас их оставляют на две недели в “карантине” — постепенно втягивают и в работу, и в то голодное лагерное питание, которое мужику и на воле не было доступно и которое является лукулловым пиршеством с точки зрения провинциального тюремного пайка. Лагерь — все-таки хозяйственная организация и в своем рабочем скоте он все-таки заинтересован... Но в чем заинтересован редко грамотный и еще реже трезвый деревенский комсомолец, которому на потоп и разграбление отдано все крестьянство и который и сам-то окончательно очумел от всех вихляний “генеральной линии”, от дикого, кабацкого административного восторга бесчисленных провинциальных властей?

ВЕЛИКОЕ ПЛЕМЯ “УРОК”.

Нас, интеллигенцию, на весь вагон всего пять человек: нас трое, наш горе-романист Степушка, попавший в один с нами грузовик, и еще какой-то ленинградский техник. Мы все приспособились вместе на средней наре. Над нами — группа питерских рабочих — их мне не видно. Другую половину вагона занимает еще десятка два рабочих — они сытее и лучше одеты, чем крестьяне — или, говоря точнее, менее голодны и менее оборваны. Все они спят.

Плотно сбитой стаей сидят у печурки уголовники — урки.

Они не то чтобы оборваны — они просто полураздеты, но их вырывает невероятная, волчья выносливость бывших беспризорников. Все они — результат жесточайшего естественного отбора. Все, кто не мог выдержать поездок под вагонными осями, ночевков в кучах каменного угля, пропитания из мусорных ям (советских мусорных ям!) — все они погибли. Остались только самые крепкие, по-волчьи выносливые, по-волчьи ненавидящие весь мир, —

мир, выгнавший их детьми на борьбу за жизнь...

Тепло от печки добирается, дремать. Просыпаюсь от дикого

Прислонившись спиной к стене техник и тянет к себе какой-то уцепился один из урок — плюгавый в капкан хорька. Борис ясна: урка спер мешок, техник чете на помощь “своих”. Борис Он что-то говорит, но в общем нельзя разобрат. Мелькают ку с Юрой пулей выкидываемся на

Мы втроем представляем с приходится считаться и уркам — сте. Однако, плюгавый парнишка в глазах держится за мешок, по ный и властный голос:

— Пусти мешок..

Парнишка отпускает мешок но все же с видом исполненного Спокойный голос продолжает

— Ничего, другой раз возы

Оглядываюсь. Высокий, изс много и сильно на своем веку — коновод и вождь уголовной Борису:

— А вы чего лезете? Не ва и нож ночью можем всунуть.. ножей не отберут..

В самом деле, какой-то нож путем урки ухитряются фабрико все тюрьмы и сквозь все обыски и пронесят. И я понимаю, вот из-за спин и мешков ткнут нож

М.М.Спасовский

## НА ФОРМОЗЕ

За последнее время, после мелкотравчатых событий, конфликтов и дел на Ближнем и Среднем Востоке, внимание мира приковано к европейской возне, главным образом, французской и к манипуляциям Хрущева в темной области мирного сосуществования по линии сколачивания красного кулака. И слагается у обывателя впечатление, что весь остальной мир погружен если не в сон, то в сладкую, неподвижную дрему.

А уж о жизни Дальнего Востока и говорить не приходится. Ну, какая там может быть жизнь? Китай?.. Япония.. о них и не слышать ничего. Варятся там в собственном соку — кому это интересно?!

Такие рассуждения слышишь часто и не только от обывателя, но и от так называемых «политических обозревателей», горе-авторитетов по международным делам.

В этих наших беглых строках мы хотим коснуться именно дальневосточных дел, слегка приподнять завесу над этими делами и посмотреть действительно ли далекая от нас юго-восточная Азия безмятежно спит, мечтая в своих грезах о заоблачных гуриях и о райском яблоке. Мы хотим остановить внимание читателя на Формозе наших дней — этой последней цитадели Свободного Китая.

Автор этих строк прожил на Формозе без малого шесть с половиною лет, переселившись туда из Шанхая в феврале 1949 года, незадолго до занятия этого Желтого Вавилона китайскими коммунистами. Живая связь с этим островом сохранилась у нас до сих пор, — она-то и дает нам возможность рассказать читателю, что и на Дальнем Востоке жизнь кипит — только совсем в иных планах, чем на Западе, замороженным взглядом красного удава из московского Кремля.

Мы коснемся лишь двух моментов из современной жизни Формозы. Это визиты в свободный Китай турецкого премьера Адна Мандереса и персидского Шаха Махоммеда Реза Пахлеви.

Турецкий премьер прибыл на Формозу 27-го апреля тек. года во главе «доброжелательной миссии» из 25-ти членов и пробыл на острове пять дней. Он имел «три частных разговора с президентом Чан-Кай-Ши» и ряд совещаний с высшими представителями правительства Национального Китая.

В совместном коммюнике премьеров турецкого и китайского была подчеркнута «необходимость тесной кооперации в политической, культурной и экономической областях между двумя антикоммунистическими странами, путем практических и действенных мер».

Турецкий премьер в своей речи на завтраке, данном в его честь вице-президентом Чен Ченгом, подчеркнул: — «Я полон надежды, что Свободный Китай выиграет скорую победу в своей кампании против коммунистов. И спасение Китая будет спасением мира!»

Визит на Формозу персидского Шаха был еще более показательным во всех отношениях. На этом визите мы остановимся подробнее.

Его Величество Мохаммед Реза Пахлеви прибыл в Свободный Китай 14-го мая тек. года в сопровождении свиты из 12-ти персон. Высокого гостя приехал на аэродром встречать лично президент Чан-Кай-Ши. Главы государств обменялись горячим рукопожатием. Президент Чан-Кай-Ши представил Шаху высших чинов правительственной власти Свободного Китая и затем оба лидера древнейших государств под салют 21-го пушечного выстрела медленно направиться к выходу по специально настанданному ковру в сорок метров длиной. В этот момент над ними кружились 24 джета, а большой духовой оркестр исполнял национальные гимны Персии и Свободного Китая.

Перед выходом с аэродрома Шах и президент Чан-Кай-Ши приняли почетный караул из 300 воинских чинов. Младший сын президента, ген.-майор Вего Джан следовал за Шахом, как его королевский адъютант.

Затем Шах пожал руки дипломатическому корпусу и высшим представителям китайского правительства и в лимузине президента Чан-Кай-Ши, вместе с ним последовал в город.

Вся дорога от аэропорта до временного местопребывания Шаха в «Гранд-Отеле» была заполнена народом и мо-

лодежью желавшими «увидеть и приветствовать криками и рукоплесканиями первого монарха, прибывшего с визитом на территорию Китайской Республики».

24 военных мотоциклиста сопровождали Шаха и президента Чан-Кай-Ши с их свитой и приближенными. Национальные флаги Китая и Персии развевались во всем городе на улицах и над домами, «чтобы приветствовать Его Величество Шаха Персидского».

Вскоре после своего прибытия в Тайпэ Шах сделал визит президенту Чан-Кай-Ши в его пригородной резиденции.

Утром 15-го мая Шах посетил Храм Мучеников — воинов, умерших за честь Китая.

Восьмидюймовый из ковального золота ключ гор. Тайпэ был преподнесен Его Величеству городским головою. Ключ украшен тонкой ковальной работы шестью драконами. Подарок этот знаменовал высшую дань Его Величеству от 800.000 граждан гор. Тайпэ.

После полудня, в сопровождении вице-президента Чен Ченга и министра финансов Иена, Шах направился к югу от Тайпэ, чтобы посмотреть, как успешно проходит земельная реформа. Шах из своих земельных угодий с 1949 года распределил персидским крестьянам 28.000 акров земли в целях улучшения быта земледельцев и потому очень интересовался сельскохозяйственными успехами Свободного Китая, его системой поднятия общенародного благосостояния.

Вечером в этот день президент Чан-Кай-Ши и его супруга дали торжественный обед в честь Шаха. В своей приветственной речи президент выразил надежду, что «визит Его Королевского Величества в республику Китая усилит дальнейшие сердечные отношения между двумя странами и сыграет важную роль в жизни свободного мира». Отвечая, Шах подчеркнул свою «великую радость находиться в вашей прекрасной стране среди народа, с которым мы тесно соединены с древних времен». Его Величество приветствовал китайский народ, как «основоположника наиболее древней культуры мира». К концу обеда на Шаха был возложен орден Тсай Ю, осыпанный крупными бриллиантами, преподносимый в исключительно редких случаях особо высоким лицам и за особо высокие заслуги.

Все следующие дни своего пребывания на Формозе, Шах провел в поездках по острову для наглядного ознакомления со всеми отраслями государственной жизни Свободного Китая. Присутствовал Шах и на больших маневрах в 60 милях к югу от Тайпэ, где все виды военных сил китайских националистов — наземных и воздушных — показали Его Величеству свою готовность к военным действиям.

19-го мая под тот же салют 21 пушечного выстрела Шах покинул Формозу, направляясь в Тегеран. Мы опускаем многие интересные подробности этого визита, ибо рамки беглой газетной статьи не позволяют нам рассказать обо всем. Подчеркнем только, что по формозской информации Шах многократно беседовал с президентом Чан-Кай-Ши «о внутренних и внешних делах и о мировой ситуации».

Из этих наших беглых строк читатель видит, что жизнь на Дальнем Востоке идет и идет она очень интенсивно. Не трудно заметить, что за формулами внешних приветственных речей и декларативных заявлений об укреплении культурной и экономической связи имеются более серьезные основания для подобного рода визитов. Посещение Формозы турецким премьером и затем персидским Шахом, конечно, не является результатом желания этих высоких лиц совершить столь далекое путешествие, ради приятной прогулки.

Между строк официальных извещений об этих визитах легко прочесть два основных желания. Во-первых, помимо таких известных международных организаций, как НАТО на Западе и СЕАТО на Востоке создать неофициальное единство практической и действенной акции групп некоторых антикоммунистических азиатских стран — акции в каком-то отношении САМОстоятельной. И во-вторых, оформить те военнополитические и экономические соглашения, которые помогут этой группе укрепить свое государственное положение независимо от милостей «сильных мира сего».

Эти милости оказываются антикоммунистическим азиатским странам, по меткому и смелому выражению южно-кореянского президента Сингман Ри, —

Др. А. К.

## Демократия и наши реальности

(Окончание)

Итак, наш основной тезис: Россия жива. Какова же эта внутренняя, живая Россия, и существует ли она в действительности? Провозглашая этот тезис, мы должны глубоко задуматься, действительно ли эта Россия жива, и какова она? Не принимаем ли мы желанное и кажущееся нам за действительное? Мы имеем в виду ту ответственность, с каковой связан ответ на этот основной вопрос — порядка не только российского, но равно и общемирового.

Но, при всей значимости этого вопроса и связанной с ним ответственности, мы можем сказать, что действительно, Россия жива. Каждый из нас, на протяжении военного и послевоенного периода Второй Мировой войны имел возможность видеть эту живую Россию, сохранившуюся в том или ином виде под внешним обликом СССР. Степень сохранности и жизнеспособности истинной России не подлежит определению, но о ней знают и ее боятся даже, и прежде всего, сами кремлевские вожди. Мы, конечно, должны признать, что за эти 40 лет внешний облик русского человека значительно изменился, да и могло ли быть иначе? Разве и сама Россия не изменилась, и разве будущая возрожденная Россия, которую мы ждем и в которую мы верим, является каким-то подновленным изданием того, что мы называем «старая» Россия?

Нет сомнения, что эти положения подчас весьма «не научны», и больше относятся к области веры, чем каких-либо «объективных» данных, подлежащих тому или иному виду измерения. Но для верующего христианина акты веры столь же объективны и достоверны как и другие научные явления. В «объективной» же области царит у нас подчас полная путаница. И вот, в нас — изгнанных, эта вера жива, и если мы время от времени видим те или иные подкрепляющие эту веру явления и факты, то почему же этой вере не сохраниться в самой подневольной России, и не там ли источник этой веры? Русский человек никогда не переставал верить в Россию. Разве в современных русских людях не сохранилась эта вера, и разве они сами не отдают себе отчета в том, что существующий в реальности СССР — есть и будет всегда для них чем-то чуждым и инородным. Эта чужеродность СССР России проявляется на каждом шагу обыденной и общественно-политической жизни в СССР. И вот, мы даже можем сказать, что степень сохранности истинной России в современных русских людях и даже в условиях СССР кажется нам значительно большей, нежели в нас — зарубежных ее представителей, в той или иной степени образ этой истинной России как бы утерявших или теряющих, или подменивших его теми или иными умозрительными образами.

В той же самой объективной, научной области уже имеются какие-то совершенно точные уяснения. Эти уяснения — результат многолетних наблюдений и огромного материала, и, независимо от политической принадлеж-

ности наблюдателей, почти все они сходятся на том, что «советского человека» создать за этот 40-летний период существования СССР не удалось.

Что касается образа этой живой России, то сплошь да рядом каждый из нас представляет себе его по-разному. Мы видим, что этот образ или идеализируется или, что значительно чаще, — искажается. Это искажение наблюдается в обоих наших лагерях и в значительной степени обуславливается всевозможными влияниями по месту жительства, как бы затемняющими основной план и подменяющими наши основные российские категории всевозможными «реальностями», нас окружающими. Сколь опасно искажение, столь же опасна и идеализация, ибо мы полагаем, что вопрос о России должно рассматривать не только в нашем узком жизненном или личном плане, но прежде всего — в плане духовном и в плане историческом. И основной предпосылкой для какой бы то ни было успешной политической работы является для нас реалистическое уяснение внутренней России и истинного образа современного русского человека. Многим из нас эта Россия не нравится, многие от нее отталкиваются, и как бы не узнают ее за тем образом, который ими был когда-то создан и который как бы продолжает и далее свое умозрительное бытие.

В этом смысле мы и говорим о наших реальностях на сей день.

Современный русский человек в подневольных условиях СССР и есть та реальность, из которой изойдет построение будущей возрожденной России. И мы полагаем, что в этом человеке (а к тому мы имеем достаточно оснований) сохранилось то, что мы называем основными российскими категориями, каковые со всей очевидной вероятностью и лягут в основание будущей российской государственности. Другого материала для построения новой России нет.

В основу российской смуты лег отрыв нашей духовной элиты от вышеупомянутых основных российских категорий, что и привело эту элиту к полному вырождению. Воссоздание России произойдет в зависимости от воссоздания в том или ином виде новой элиты. Это воссоздание не означает никоим образом ни подновления издания «старой» России, ни «улучшения» существующего сейчас в ней «настоящего социализма». Ибо ни для одного, ни для другого нет ни человеческого материала, ни исторических предпосылок.

Запад не понял российской смуты и ее духовных истоков. В его уяснении в России ничего не произошло, а коммунизм в его понятии — всего лишь новое лезвие на мече «традиционного русского империализма». И это неуяснение Западом глубинных мировых сдвигов, нашедших крайнее и конечное их воплощение в российской смуте, а равно и неуяснение того, что мы обозначили формулой «основные российские категории» и определяет, главным образом, его политику в «русском вопросе». И, при современной устремленности этой политики трудно заметить какие бы то ни было просветы, которые бы нам дали достаточное основание, чтобы связать будущее России с этой политикой. Мы знаем, что и сам Запад подлежит какому-то наступающим сдвигам, и необратимости его политической мысли и объясняется внутренними его противоречиями — с одной стороны, а с другой — изжитием самой системы демократии, при всем ее, казалось бы, современном внешнем блеске, который начинает весьма тускнеть — то тут, то там.

Так же внешне блестящ и современный СССР. Но за этим парадным фасадом сокрыта внутренняя Россия, а в ней — наши надежды. И если Запад найдет в себе внутренние силы, чтобы за этим пыльным фасадом увидеть истинную, сокрытую Россию, то этим самым он не только ускорит процесс ее освобождения и возрождения, но и в значительной степени разрешит и свои внутренние задачи, ибо без истинной России не будет мира в мире. Но на это мало надежд.

Важно понять самое главное, — весь мир сейчас во всех его точках переживает под Домоковым мечом коммунистической агрессии крайнее военнополитическое напряжение. И похоже на то, что мир, действительно, если не вошел еще, то входит в полосу подготовки Армагеддона...

М.М.Спасовский

Д-р А. К.

Полк. П. Н. Богданович

## 275-летие Петровской Бригады

Во второй половине XVII века в середине необъятной восточноевропейской равнины, в Москве, произошло событие определившее на столетия судьбу московского государства и русского народа.

30 мая 1672 года, «в отдачу часов ночных», т.е. на рассвете, родился у царя Алексея Михайловича четырнадцатый ребенок — сын, которого 29 июня при крещении нарекли Петром.

Мальчик рос нормально, но характер его игрушек постепенно изменялся: — до трехлетнего возраста его занимала «потешная баба в полном наряде», т.е. попросту большая кукла, а после нее у царевича уже не было никаких других игрушек, кроме военных.

Мастерская Оружейной Палаты была с тех пор завалена починками прорванных барабанов и сломанных пистолетов. Мастерская одновременно работала над новыми военными игрушками, которые идут «наверх» — в покои царевича Петра, который со своими товарищами по играм — разными «робятками», детьми знатных и незнатных придворных увлекается только этими игрушками.

Это был период своеобразной «кадетской школы».

С. Князьков говорит, что царь Алексей Михайлович приказал сформировать особый солдатский полк имени своего младшего сына и считать царевича его полковником. Конечно, и это обстоятельство должно было сильно отразиться на играх, вкусах и характере мальчика.

Шли года, царевич рос, склонность к военному делу все больше и больше усиливалась. При всякой возможности Петр стремился уехать из Москвы за город — в Воробьево, в Преображенское село, а там старался уйти на вольный воздух — в поле, в лес со своими «робятками», игры с которыми носили уже чисто воинский характер: из Пушкинского Приказа доставили пушки, а скоро потребовалось их еще больше: появился даже оркестр военной музыки.

### ПРЕОБРАЖЕНЦЫ И СЕМЕНОВЦЫ

Эти военные забавы собрали около Петра к 1683 году большую группу молодых людей из придворных чинов и служителей; тогда уже одиннадцатилетний царевич во главе их, которых называют «потешными», занимается настоящей стрельбой из артиллерийских орудий. Потешные одеты в военную форму, обучены воинскому строю и составляют две группы под названием, по месту их формирования: Потешные Преображенские и Потешные Семеновские, позже эти группы стали называться Преображенским и Семеновским полками. 28 августа 1700 года эти полки были наименованы царской лейб-гвардией, а после 1781 года стали называться императорской лейб-гвардией.

### РУССКАЯ ВООРУЖЕННАЯ СИЛА ДО ПЕТРА I

Для командования этими полками и изучения ими военного дела нужны были люди знающие и опытные; вот этих-то людей Петр и хотел создать из русского материала, пользуясь по началу помощью иностранцев. В этом и заключалась разница между Петром и его предшественниками, которые издавна пользовались службой иностранцев, но до идеи русской национальной армии не доходили.

Еще Василий III (1505-1533 г.г.) завел себе почетную стражу из наемных немцев, которых и поселил в окрестностях Москвы; но довольно скоро эти немцы путем браков и знакомств совершенно обрусели. Походы Иоанна Грозного в Ливонию доставляли в Москву очень большое количество плененных немцев, но и эти быстро русели. Покровителем немцев был Борис Годунов, при котором они сильно размножились, но стали тоже уходить в русскую жизнь, и только незначительная часть их удержала национальные черты своего характера в так называемой Немцкой Слободе под Москвой; в этой Слободе жило кроме немцев много всяких других иностранцев.

От своих предшественников Петр получил воинскую силу, которую надо считать не меньше, чем в 200.000 человек, что тогда, по численности, являлось громадной армией. Но ядро этой армии представляло собою ополчение, и общего с регулярной армией имело очень мало. Это было своего

рода наследственное войско, учебной выправки и даже однообразного вооружения у этого войска не было, а начальники его получали свои места не по заслугам, а «по породе». Московские правители отлично понимали и знали все эти недостатки, старались улучшить положение, и с этой целью заводили отряды постоянной и обученной пехоты и артиллерии-стрельцов и пушкарей, но эти части, проживая в мирное время по своим слободам и занимаясь ремеслами и мелкой торговлей, по сути были очень далеки от регулярных сил.

### НАЕМНИКИ

Московское правительство, уже со времен Василия III нанимало на свою службу целые отряды иноземной пехоты. А при царе Михаиле Федоровиче был сделан первый опыт найма большого количества иностранных солдат: в предвидении войны с Польшей, правительство в 1631 году отправило в Швецию полковника Лесли для найма 5.000 солдат-пехотинцев; в то же время полковник фон Ден должен был «нанять регименты добрых и ученых солдат» в Дании, Голландии и Англии.

Относясь подозрительно к католикам, московское правительство не хотело принимать их на службу; слышком были еще живы в памяти войны с Польшей и Литвой, господство поляков в Москве, самозванцы и бесчеловечное обращение с православными запорожцами и малороссийскими казаками. В представлении среднего русского Польша и Литва отождествлялись с Ватиканом, а он в свою очередь отождествлялся с Польшей и Литвой. Поэтому, полковнику Лесли, между прочим, предписывалось нанимать солдат из Швеции и других государств, кроме французских людей: «а французан и иных, которые римской веры, никак не нанимать».

С. Князьков в своих «Очерках из истории Петра Великого и его времени» говорит, что в виду того, что наем иностранцев на службу стоил очень дорого, а на безусловную верность наемников положиться не всегда было возможно, и сюрпризы вроде перехода иноземцев к неприятелю, как у Шенна под Смоленском, были с их стороны всегда возможны, московское правительство тогда же пришло к мысли набрать несколько пеших и конных полков из русских беспоместных и малопоместных служилых и других охочих людей и обучить их иноземному строю под руководством иностранных офицеров. Это было сделано, и таким образом в русском войске появились полки иноземного строя.

К концу царствования Федора Алексеевича насчитывалось уже 63 полка такого войска, силою около 90.000 человек.

### РЕФОРМА 1681 ГОДА

Вместе с устройством полков иноземного строя был изменен во второй половине XVII века и набор войск и устройство командования. При царе Федоре Алексеевиче составлена была в 1681 году комиссия из выборных от всех служилых чинов, под председательством князя В.В.Голицына, которая прежде всего предложила распisać всех ратных людей на роты и назначить в них офицеров из служилых людей «без мест и без подбора», т.е. не обращая внимания на местные счесть знатных фамилий. Это было уже громадным достижением в смысле организации армии на рациональных основаниях.

### СУТЬ РЕФОРМЫ ПЕТРА

Таким образом Петр Алексеевич от своих предшественников получил армию, если и не удовлетворяющую всем требованиям тогдашней военной науки и администрации, то, во всяком случае, уже приспособленную для дальнейшего переустройства в видах новых требований. И вот тут выступили в своей громадной исторической роли преобразенцы и семеновцы, полки которых в 1692 году были вполне сформированы и обучены по иноземному образцу и в целом и в подробностях. Преобразенцы и семеновцы стали колыбелью русской национальной армии, в которой все начальство и все солдаты должны были быть и стали русскими.

Семеновцы дали Русской армии бессмертного Суворова. Преобразенцы дали ей графа Румянцева; о Суворове

знают все; о Румянцеве — меньше, скажем несколько слов о нем. Наши выдающиеся полководцы всегда черпали из того колоссального источника, который был создан Румянцевым в военном деле. Возьмем для примера известный всем славный бой у Кунненсдорфа 1 августа 1759 г.: здесь Румянец лично им предводимой кавалерийской контратакой вырвал победу из рук прусского короля Фридриха Великого, и затем в том же бою, выдержанным артиллерийским огнем дважды отбросил от своих окопов знаменитую конницу Зейдлица. Бой был блистательно выигран русскими и Фридрих Великий никогда не был так жестоко бит, как в этом бою. В последующих турецких войнах Румянец под Рябой Могилой, Ларгой и Кабулом установил новые начала в русской тактике и стратегии.

Это был золотой век заветов Петра Великого, когда русские генералы его школы одинаково дрались и во главе пехоты, и конницы и артиллерии, отлично зная все свойства и качества этих родов войск.

### НАРВА

Готовясь к войне со Швецией, Петр велел в 1699 году произвести общий рекрутский набор и начать обучение новонабранных солдат по образцу, заведенному у преобразенцев и семеновцев; этот первый набор дал Петру 25 пехотных полков и два кавалерийских драгунского типа. Однако, создать офицерский корпус русского происхождения не было еще достаточного времени, и пришлось спешно и отовсюду набирать офицеров-иноземцев, которые, по аттестации генерала Головина, в массе были «гуляки великие», многие не знали своего дела и, по словам того же Головина, «за мушкет взяться не умели».

Вот в таких обстоятельствах и в такой спешке молодой царь должен был начать войну с королем Карлом XII, который уже в тогдешнем мире заслужил себе на полях сражений славу гениального полководца, а его армия имела репутацию лучшей армии своего времени.

Командовать русской армией Петр назначил явившегося к нему из Австрии (тогда — Германская империя) с наилучшими рекомендациями герцога Карла-Евгения де Кроа. Этот человек был типичным продуктом своего времени: француз по происхождению, генерал датской армии, потом — фельдмаршал австрийской армии, наконец, командовавший русской армией, был разбит Карлом XII, умер в шведском плену в Ревеле в чудовищных долгах, из-за чего по требованию кредиторов оставался непогребенным до второй половины XIX века, лежа на столе под стеклянной крышкой и будучи предметом постоянного любопытства туристов!

Под Нарвой Карл XII во время снежной мятели, всеми своими силами ударил в одну точку расположения русских войск, и посеял панику в их рядах. Послышался рев: «немцы изменили», и в страшном озлоблении русские солдаты принялись избивать своих начальников-немцев, которых не знали, а потому и не доверяли. Герцог, увидя это, воскликнул: «пусть сам чорт дерется во главе таких солдат», и сдался в плен шведам. Преобразенцы и семеновцы доблестно отбили все шведские атаки, понесли большие потери, но отошли от Нарвы в полном порядке и боеспособности. За это поведение под Нарвой Петр I пожаловал обоим полкам особые знаки на шею с надписью — «1700 года Ноября 19».

### ПЕТРОВСКАЯ БРИГАДА

На эти полки, или как их стали называть впоследствии, «Петровскую Бригаду», и легла вся тяжесть и ответственность за обучение и пополнение офицерским составом новой регулярной национальной русской армии.

Предшественники Петра I, как мы видели выше, заботились о том, чтобы русские вооруженные силы приобрели к тогдашней военной науке, и с этой целью организовывали с помощью иностранных офицеров и инструкторов, а иногда даже и с наемными солдатами, особые образцовые полки. Но эти полумеры не решали основного вопроса о русской национальной армии и флоте; этот вопрос во всем его объеме решил только Петр I.

Петровская Бригада с ее шестью батальонами в петровских руках представляла собою два военных училища, которые комплектовали русскую армию однообразным офицерским составом. Оба гвардейских полка были шко-

† Инж. Д. Д. Е Ф И М Е Н К О

9-го июня 1958 г. вследствие несчастного случая скончался в госпитале «Альвар» инж. Дмитрий Дмитриевич ЕФИМЕНКО, 61 года.

Покойный прожил в Буэнос Айресе около тридцати лет и был всегда честным, правдивым, порядочным и отзывчивым ко всему и ко всем человеком. Кто бы к нему ни обращался, никогда не встречал отказа. Всем сердечно помогал.

Покойный был участником наступления ген. Юденича на Петроград.

Больно и тяжело терять таких людей. Мир праху его!

### Д р у з ь я

Панихиды в Свято-Троицком Храме (Бразиль 315): 15-го июня и 20-го июля с.г.

28-го июня в 17.00 часов  
С Л У Ш А Й Т Е  
РУССКИЕ ПЕРЕДАЧИ  
ПО  
RADIO NACIONAL  
870 килоцикл.

лой для изучения всего того, что «доброму офицеру ведать надлежит», а посему «дворянских пород и иных со стороны отнюдь не писать (не производить в офицеры П.Б.), которые не служили солдатами в гвардии», указывает Преобразователь.

Бригада была всесторонне подготовлена к решению всевозможных боевых задач. И преобразенцы и семеновцы атаковали даже на лодках шведские суда, вооруженные артиллерией и брали их на abordаж; бригада была отлично знакома с делом морской пехоты.

Петр требовал, чтобы офицеры знали «инженерство», для чего в 1721 году при полках были учреждены особые на этот предмет школы, и из этих школ военно-инженерное дело распространялось по всей армии. В 1707 году семеновцам повелено, при походных передвижениях, быть всем на лошадах, а потому в 1707 по 1710 год Семеновский полк состоял на кавалерийском положении.

При Преображенском полку была учреждена «Бомбардирская рота», которая и была проматерью всей российской регулярной артиллерии.

Вот в краткой схеме все те меры, которые привели к созданию русской национальной армии и в чем заключается значение реформ Петра Великого, очистившего армию от наемнических элементов и миллионного ее характера. И эти реформы были претворены в жизнь только с помощью «Петровской Бригады», бесконечные отроки которой и создали того гиганта, имя которому — РУССКАЯ АРМИЯ.

Наконец, Бригада, кроме комплектования армии офицерским составом, представляла и в другие ведомств особо доверенных людей: гвардейские офицеры того времени в наиболее важных случаях назначались и послами и губернаторами.

### ПОСЛЕСЛОВИЕ

Уже в нарвском погроме 1700 года Бригада показала свои исключительные качества, и от Нарвы она победоносно подошла к Полтаве.

Прошли века, над родной Землей нависли хмурые тучи, рушилась петровская Империя, а с нею исчезла и ее Армия, но Петровская Бригада, как и под Нарвой, отстаивает честь и достоинство России:

Сводка русской Ставки от 8 июня 1917 года сообщает — «На юго-западном фронте наши войска при малейшем обстреле покидают свои позиции, только в районе Тарнополя полки Преображенский и Семеновский исполняют свой долг перед Родиной».

И в злобной снежной мятели под Нарвой, в муках рождения Российской Империи, и двести с лишним лет спустя, после смерти этой Империи, в окружавшем преобразенцев и семеновцев позоре развала армии, как и под Нарвой, Петровская Бригада у Тарнополя с непоколебимым мужеством и дисциплиной сохранила свою честь и достоинство лейб-гвардии.

И в этой постоянности и неизменяемости своему воинскому долгу заключается залог вечности лучезарной славы бессмертной Бригады-кузницы, ковавшей богатырские характеры на всю легендарную Русскую Императорскую Армию.

Полк. П. Н. Богданович  
Союза Преобразенцев

## НА РОДИНЕ

(Перенос со 2-й стр.)

часто уход детей заключенного из тех школ и ВУЗов, где они учатся!

Только глупые иностранцы могут видеть смягчение режима при таких мерах, принимаемых после хрущевских реформ. Много писали о децентрализации и увеличении самостоятельности союзных республик! Посмотрим же теперь: кого из этих министров союзных республик Хрущев оштрафует на трехмесячный оклад и с чего этот министр будет жить эти три месяца, если не догадался извлечь для себя "прибавочную стоимость" из производимой его министерством продукции союзной или республиканской промышленности?

Неудивительно при этом, что появление в советском небе третьего спутника не произвело никакого впечатления на население несчастной страны. Пусть там в Кремле забавляются, да американских господ пугают этим спутником! нам интереснее знать: скоро ли начнут выпускать для снабжения всех, даже провинциальных, городов синтетическое белье или обувь, коли настоящей нет на прилавке магазина? Что пропишут мужу и отцу семьи, коли опять поставок не выполнит и принесет ли домой тогда полностью зарплату? на какую стройку погонят детей по окончании средней школы? Все это насущные заботы московской, а еще более провинциальной семьи рабочего и служащего, даже высокого ранга, при которых не приходит в голову выходить по вечерам или утрам до работы, чтобы искать в небе невостребованным глазом третьего спутника!

Любопытно отметить, что в Кремле существуют надежды на развал Атлантического блока в связи с французским кризисом. Забавно читать, как советская печать возмущается неповиновением французских генералов законному правительству, призывая ежедневно коммунистов Запада к свержению всех законных правительств этих же стран. Но, в то же время, из бесед частного порядка разных знакомых журналистов с советскими дипломатами мне из-

вестно, что последние возлагают большие надежды на приход к власти де Голля: они надеются, что он поведет резко антиамериканскую политику и постепенно развалит Атлантический блок; с другой стороны он сорвет экономическое объединение Западных Стран; наконец, он способен в поисках дешевых лавров затеять войну против почти безоружного Туниса и мароккского султана за их поддержку алжирских повстанцев. Соед. Штаты не пойдут на разрыв с Францией и не поддержат надеющихся на Америку Марокко и Тунис. Бургиба и султан падут, как жертвы своей веры в поддержку антисоветски настроенных арабских правителей со стороны Соед. Штатов. Тогда весь арабский мир возненавидит Соед. Штаты и боросится в объятия СССР. Соед. Штаты наживут врагов в лице арабов и их противника де Голля, которого СССР готов поддержать, если он поведет Францию по пути франко-советского сотрудничества против Америки или хотя бы займет в отношении Вашингтона позицию Нассера, Неру или Тито. Французскими коммунистами Москва готова пожертвовать, как пожертвовала томившимся в тюрьме Тельманом, когда Молотов заключал союз с Риббентропом, или как братается сейчас с Нассером, держащим в заключении египетских коммунистов. Помню, как еще в 1921 г. в Москве восхищались Кемалем, казвившим вождя турецких коммунистов Субхи. Сейчас Москва стремится оторвать от Атлантического блока Грецию, забыв, как там казнили вождя компартии Белояниса. Сейчас в Москве помалкивают о казни в Иране вождя компартии Закхи, организатора подпольных ячеек компартии Тулэ и советского шпионажа в рядах армии в период предательского правительства Моссадека. В свое время Сталин говорил, как я напоминал читателям, что СССР всегда сильнее Запада, когда Франция и Германия взаимно себя уничтожают при поддержке СССР слабой стороны. Теперь у советских дипломатов появляются надежды, что де Голль не допустит ни вооружения Германии, ни создания американских атомных баз во Франции и

Каждый, кто интересуется будущей судьбой нашей Родины, должен ознакомиться с теми установками, на которых Российское Народно-Монархическое Движение строит свою программу устройства Государства Российского, освобожденного от ига коммунизма!

Читайте и распространяйте среди Ваших друзей и знакомых

### МАТЕРИАЛЫ К ТЕЗИСАМ РОССИЙСКОГО НАРОДНО-МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Издание Парижского Отдела РНМД

Цена во Франции — 150 фр., за границей — 5 почт. купонов.

В продаже у всех представителей "Нашей Страны".

Заказы адресуйте в редакцию "Нашей Страны" или в склад издания — Librairie "Kama", 27 rue de Villiers, Neuilly sur/Seine

в ее африканских владениях. Затем в Москве рассчитывают, что режим де Голля приведет этого шестидесятилетнего кандидата в диктаторы к концу Гитлера и Муссолини, а тогда открываются возможности для прихода к власти компартии хотя бы потрепанной за период подполья при диктатуре де Голля. Таковы мнения советских дипломатов, которые высказываются ими в беседах с журналистами и с дипломатами стран сателлитов, последние потом рады похвастать теми высказываниями, которые слышат из уст своих советских коллег.

В Москве торжественно отпраздновано семидесятилетие гнусного председателя Комитета Партийного Контроля Николая Михайловича Шверника. Он вступил в партию в 1905 г. и участвовал еще в первой революции, затем 12 лет работал в подполье в различных профсоюзах в Императорской России; ту же профработу он продолжал и при советском режиме и сумел приобрести доверие Сталина поставившего его во главе ВЦСПС в 1929 г. после свержения лидера правой оппозиции Мих. Павл. Ефремова-Томского. 16 лет он руководил профсоюзами, превратив их в орудие эксплуатации рабочих. До него, при Томском, профсоюзы иногда при конфликтах становились на сторону обчитанного или незаконно уволенного рабочего или служащего, что Шверник совершенно вывел из практики профсоюзом. Когда весной 1945 г. М.И.Калинин ослеп и не мог принимать "победоносные войска" и знатных союзников, Сталин заменил больного старика

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ  
И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ  
четвертая книга третьей серии  
библиотеки "Наша Страна"

Протоиерей Николай Смирнов  
ЗЛАТАЯ ЦЕПЬ СВЯТОСТИ  
НА РУСИ

Цена 3 ам. дол., в Аргентине — 75 п.

Шверником, ставшим "советским президентом" на 8 лет. На другой день после смерти Сталина его снова вернули в председатели ВЦСПС, ибо пост "президента" понадобился для Ворошилова. 16 марта 1956 г. его заменили Викт. Вас. Гришниным, более молодым и энергичным, а часто хворающего Шверника поставили на почетный пост председателя Контрольного Комитета при ЦК (партийного трибунала для провинившихся вождей), но там главную роль играет преданный Хрущеву заместитель председателя этого Комитета Ив. Павл. Бойцов (род. 18 окт. 1896 г., в партии с 1919 г., 1-й секр. Ставропольского Обкома в 1950-56 г.г.). Прошлым летом Шверник поддержал Хрущева в трудный момент нападения на него оппозиционной четверки, за что попал в члены президиума ЦК. Теперь он верный клевет Хрущева, каким был у Сталина. Поэтому Шверник может рассчитывать, подобно Ворошилову и Куусинену, прямо из Кремля сойти в преисподнюю, в отличие от выкинутых из столицы стариков Молотова и Кагановича, которым еще до Божьего суда грозит советский застенки и отвратительная пародия советского "показательного" суда.

Алексей Ростов

большие дороги голода, на волчью

наконец, и до меня и я начинаю крика и вижу:

генке вагона бледный, стоит наш мешок. За другой конец мешка авый парнишка, с глазами попятно же держится за мешок. Схема отнимает, урка не отдает, в рас- пытается что-то урегулировать. гвалте и ругани ни одного слова лаки, поленья и даже ножи. Мы помощь Борису.

обкою "боевую силу", с которой даже и всей их стае, взятой вместе цепко и с каким-то отчаянием ка откуда-то не раздастся спокой-

и уходит в сторону, утирая нос, долга...

ем так, что и слышать не будет. ня бледный, испитый и, видимо, битый урка — очевидно "пахан" тан. Он продолжает, обращаясь к

мешок — не ваше дело. А то так / нас, брат, ни на каких обысках

фигурировал над свалкой. Каким ать и пронести свои ножи сквозь

— Алах их знает, но фабрикует такой людской толчее, откуда-то ом в бок и пойдя, доискиваясь...

Рабочие сверху сохраняют полный нейтралитет: они-то по своему городскому опыту знают, что значит становиться урочьей стае поперек дороги. Крестьяне что-то робко и приглушенно ворчат по своим углам... Остаемся мы четверо (Степушка — не в счет) против 15 урок, готовых на все и ничем не рискующих. В этом каторжном вагоне мы, как на необитаемом острове. Закон остался где-то за дверями теплушки, закон в лице какого-то конвойного начальника, заинтересованного лишь в том, чтобы мы сбежали и не передохли в количествах, превышающий некий, мне неизвестный "нормальный" процент. А что тут кто-то кого-то зарежет — кому какое дело.

Борис поворачивается к пахану:

— Вот тут нас трое: я, брат и его сын. Если кого-нибудь из нас ткнут ножом — отвечать будете вы...

Урка делает наглое лицо человека, перед которым лягнули вопиющий вздор. И потом разражается хохотом.

— Ого-го... Отвечать... Перед самим Сталиным... Вот это здорово... Отвечать... Мы тебе, брат, кишки и без ответа выпустим...

Стая урок подхватывает хохот своего пахана. И я понимаю, что разговор об ответственности, о законной ответственности на этом каторжном робинзонском острове — пустой разговор. Урки понимают это еще лучше, чем я. Пахан продолжает ржать и тычет Борису в нос сложенные в традиционную эмблему три своих грязных, посиневших пальца. Рука пахана сразу попадает в Бобины тиски. Ржанье переходит в вой. Пахан пытается вырвать руку, но это дело совсем безнадежное. Кое-кто из урок срывается на помощь своему вождю, но Бобин тыл прикрываем мы с Юрой и все остаются на своих местах.

— Пусти — тихо и сдающим тоном говорит пахан.

Борис выпускает его руку. Пахан корчится от боли, держится за руку и смотрит на Бориса глазами преисполненными боли, злобы и... почтения.

Да, конечно, мы не в девятнадцатом веке. Фаустрехт. Ну, что ж! На нашей подложине кулаков — кулаков основательных, тоже можно какое-то право основать.

— Видите ли, товарищ... как ваша фамилия, — возможно спокойнее начинаю я.

— Иди ты к чорту с фамилией, — отвечает пахан.

— Михайлов, — раздается откуда-то со стороны.

— Так видите ли, товарищ Михайлов, — говорю я чрезвычайного академическим тоном, — когда мой брат говорил об ответственности, то это, понятно, вовсе не в том смысле, что кто-то там куда-то пойдет жаловаться... Ничего подобного... Но если кто-нибудь из нас троек подколует, то оставшиеся просто... переломают вам кости. И переломают всерьез... И именно — вам. Так что и для вас и для нас будет спокойнее такими делами не заниматься...

Урка молчит. Он, по уже испытанному ощущению Бобиной длани, понял, что кости будут переломаны совсем всерьез (они, конечно, и были бы переломаны).

Если бы не семейственная спаянность нашей "стаи" и не наши кулаки, то спаянная своей солидарностью стая урок раздела бы и ограбила бы нас до нитки. Так делается всегда — в общих камерах, на этапах, отчасти и в лагерях, где всякой случайной и разрозненной публике, попавшей в пещеры ГПУ, противостоит спаянная и "классово-солидарная" стая урок. У них есть своя организация, и эта организация давит и грабит.

Впрочем, такая же организация существует и на воле. Только она давит и грабит всю страну...

ДИСКУССИЯ.

Часа через полтора я сижу у печки. Пахан подходит ко мне.

— Ну, и здоровый же бугай ваш брат... Чуть руки не сломал... И сейчас еще еле шевелится. Оставьте мне, товарищ Солоневич, бычка (окурки) — страсть курить хочется...

Я принимаю оливковую ветвь мира и достаю свой кисет. Урка крутит собачью ножку и сладострастно затягивается...

— Также надо понимать, товарищ Солоневич, собачье наше житье...

— Так что же вы его не бросите?

# Дневник наблюдателя

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

События во Франции продолжают привлекать к себе наибольшее внимание печати. Истекший месяц привел ген. де Голля к верховной власти. Между ним и алжирской группой имели место незначительные трения, не нарушившие общей картины. Ген. де Голль обратился с речью по радио и телевизии ко всему народу Франции. Важнейшие ее пункты: Установление отношений с владениями Франции за морем в смысле федерального единства, призыв к оздоровлению национальной экономики и заявление, что Франция остается верной Западу и Атлантическому Объединению. Ожидается встреча де Голля с Сулейманом — главой алжирского "восстания". Между тем вооруженная деятельность алжирских националистов против Франции не прекратилась. В Москве эту деятельность именуют восстанием рабочих (!). Ожидается встреча Айзенхауэра с де Голлем, в которой примут участие и Мак-Миллан (Англия) и Аденауэр (Зап. Германия).

Первые страницы газет заняты сообщениями о событиях на острове Кипр, где между греческим и турецким населением происходит кровавые стычки. Англия посылает туда новые воинские части. Известный архиепископ Макарий обвиняет Англию и Турцию в возбуждении настроения, и вопрос о Кипре также становится одной из тем для работы в комиссиях Объединенных Наций.

## El error fatal del mariscal Zhukov

Por LOUIS FISCHER

El carácter siniestro de la política soviética jamás se vio tan claramente evidenciado como en octubre pasado, cuando el mariscal Georgi Zhukov, ministro de Defensa, héroe del ejército rojo, amigo del presidente Eisenhower desde la Segunda Guerra Mundial, y aparentemente una de las figuras más populares y mejor afianzadas de la Unión Soviética, se vio desplazado políticamente por Nikita Khrushchev.

La caída de Zhukov fue aun más impresionante porque la posición que ocupaba se le había labrado deliberadamente el propio Khrushchev. El propósito fundamental del famoso "discurso secreto" pronunciado por Khrushchev ante el congreso del partido comunista en febrero de 1956, acusando al difunto Stalin de horribles crímenes y desatinos, fue el de cortejar al ejército y personalmente a Zhukov. Stalin, celoso de la popularidad alcanzada por Zhukov durante la Segunda Guerra Mundial, había desterrado al soldado que salvó a Moscú y capturó a Berlín. Después del discurso de Khrushchev, Zhukov fue elegido miembro primer suplente del presidium soviético, el cargo más alto dentro del partido que haya alcanzado un militar de carrera. Posteriormente fue ascendido a miembro de número.

(Continuará)

## РОЗЫСК

Разыскиваются Симеон Басс и Александр (Саша) Басс или их наследники. Por herencia buscase a SIMEON BASS y ALEJANDRO (conocido por SACHA) BASS, o a SUS HEREDEROS. Escribir a Paraguay 2019, piso 3 G, Capital. T. E. 84-2760.

## ДОКТОР Вл. ГОЛОВИН

### ГЛАЗНЫЕ БОЛЕЗНИ

Ежедневный прием от 14 до 20 час.  
Independencia 825,  
Villa Ballester (est. Chilavert)

По случаю предстоящего отъезда продаю МАСТЕРСКУЮ и могу НАУЧИТЬ ШИТЬ непромокаемую одежду (импермеаблес).

Заработок мастера по новым ставкам 3.500 - 4.000 песо в месяц.

Работой мастерская обеспечена постоянно.

Обращаться: И И.Моргун. Мисионес 125 Вижа Бажестер.

За всем этим шумом, события в Ливане принимают все более тревожащие формы. Если до сих пор речь шла об уличных боях между войсками, верными правительству Шауна (сторонник Запада) и отрядами повстанцев коммунасеристского настроения, то теперь газетные сообщения говорят уже, что последние атакуют с территории, ими занятой, и число населенных пунктов охваченных гражданской войной не ограничивается лишь Бейрутом и Триполи. Повстанцы атакуют из пунктов, пограничных с Сирией, которая, объединившись с Нассеровским Египтом, является советским "полусателлитом". Успех коммунасеристов очевиден. Министр иностранных дел Ливана Карл Малик (Ливан страна православная; Карлом ливанцы именуют Кирилла для удобства обращения в западном мире) обжаловал вмешательство Сирии во внутренние дела Ливана. Советский делегат в ООН, Соболев, опротестовал заявление К.Малика. Гражданскую войну в Ливане он объяснил борьбой ливанского народа против вмешательства САСШ в дела Ливана, т.к., сказал он: "Ливанский народ борется против доктрины Деллеса-Айзенхауэра". Но выступить со знаменитым "вето" он не осмелился. По постановлению Совета Безопасности ООН в Ливан из Иерусалима направлена комиссия наблюдателей, которая распорядилась о закрытии границы между Ливаном и Сирией. Военные действия продолжаются.

Поскольку на Ливан распространяется доктрина Айзенхауэра о делах Ближнего Востока, Президент САСШ имеет право отправки туда американских вооруженных сил для обороны Ливана от иностранного вмешательства. Поэтому события там являются нервным центром чрезвычайной важности. К.Малик был принят Даллесом, с которым имел беседу, длившуюся более часа. В свете ливанских событий привлекает к себе внимание предстоящая поездка Хрущева в Каир.

Хрущев, отвечая на запрос иностранных журналистов в Москве, рассеял слухи о предстоящей чистке (читай "о расстрелах") в СССР. Слухи возникли из-за того, что длительное время нигде не упоминались имена Сулова, Булганина, Маленкова и других "опальных" вождей и вождя. Хрущев заявил, что Булганин подвергся операции и чувствует себя хорошо, Сулов — в отпуску на Черном море (купеается), и Маленков жив и здоров. Удачной операции когда-то подвергся и Фрунзе. Операция прошла благополучно, но пациент скончался. Выживет ли Булганин? Важно не это, а то, что вся власть в руках Хрущева. Он верен сталинскому пути.

Недавний соперник Айзенхауэра, Стивенсон, собирается совершить поездку в СССР. Ему разрешено посетить любое место в СССР кроме русла Волги между Казанью и Нижним (так сказано в газетах, очевидно как доказательство точного знания западными корреспондентами географии СССР). Стивенсон посетит Акмолинск и будет любоваться работами на знаменитой "целине".

15 сего июня в Буэнос Айрес из Москвы прилетел представитель патриарха Алексия, епископ Сергей. О цели посещения им Аргентины ничего не сообщается.

В Аргентину приехал советский писатель Борис Полевой. Цель его прибытия — вручение Ленинской премии аргентинской писательнице Марии Розе Оливер. На специальном митинге она произнесла речь, выдержанную в тоне московской печати, на подобие того, как говорит митрополит Николай Крутицкий. Мари Р. Оливер поет панегирик Ленину и восторгается тем, как СССР служит делу мира и дружбы. (То-то в Венгрии дружба была!) Б. Полевой выступает с речами, в частности в университете Буэнос Айреса. Льется вода на мельницу тех, кто желает нарушить хорошее отношение аргентинцев к САСШ и склонить их симпатии в сторону Советского Союза. В общей печати страны, держащейся аполитичности, никакого контр-разъяснения кампании советской пропаганды уловить не удалось.

Существование идет полным ходом.

Наблюдатель

## ОТ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

60%

Финансовый кризис, переживаемый "Нашей Страной", о которой я писал три месяца тому назад, не только не изжит, но значительно углубился, в связи с новым увеличением типографского тарифа.

Когда, три месяца тому назад, заработная плата работников типографии была увеличена на 22%, я, как известно нашим читателям, рассчитывал справиться с повышением себестоимости издания газеты и книг, путем расширения, с помощью наших друзей, круга подписчиков на газету, не повышая стоимости номера. Истекшие месяцы показали, что мой призыв дошел до наших читателей — количество несколько увеличилось и надежда на возможность справиться с кризисом увеличилась.

Однако, на днях, постановлением аргентинского правительства заработная плата всем рабочим и служащим страны увеличена на 60%, сравнительно со ставками 1956 г., что вызвало новое, дополнительное увеличение заработной платы работникам типографии еще на 38%. Это последнее обстоятельство вызвало, разумеется, соответствующее увеличение стоимости издания газеты и предыдущий — 438-й — номер был оплачен мною уже по новому тарифу.

Последние годы "Наша Страна" существовала более или менее нормально на базе постепенно создававшегося бюджета — поступления от ее продажи кое-как покрывали расходы по ее изданию, не давая, однако, никакой возможности создать какой-либо запасный капитал. И теперь, при новом увеличении расходов по изданию, "Наша Страна" уже не может самостоятельно справиться с создавшимся положением. Образовавшаяся в бюджете газеты дыра невозможно заполнить надеждами на увеличение тиража, растущего, правда, но растущего слишком медленно, по сравнению с теми темпами, которыми растут расходы по изданию. Приходится прибегать к решительным мерам, приходится повышать продажную цену номера, то есть, делать то, чего я всеми силами старался избежать.

Знаю, что для некоторых наших подписчиков это повышение цены может явиться препятствием к дальнейшему регулярному чтению газеты и потому прошу этих подписчиков не отказываться от подписки, не списавшись предварительно со мною — я постараюсь установить для них какой-то льготный тариф. Что касается лиц, продолжающих получать газету бесплатно, я покорнейше прошу их сообщить мне о состоянии их материального положения не позволяющего по прежнему, или, быть может, позволяющего им сейчас перейти на частичную оплату получаемой ими газеты.

Ниже приводится новая расценка "Нашей Страны" во всех странах. Г.г. подписчиков прошу внимательно следить за красными цифрами на бандеоли газеты, указывающими НОВЫЙ срок окончания их подписки, и не только не допускать нарастания задолженности, но — по возможности — вносить подписную плату вперед.

Верю в то, что это мое обращение будет встречено как подписчиками, так и читателями газеты, покупающими ее в розничной продаже, с должным пониманием создавшегося положения. Что делать? От кого ждать помощи? Всем, ведь, известно, что "Наша Страна" существует только на деньги, получаемые от ее друзей-читателей и не имеет никаких субсидий, что и обеспечивает ей полную ее независимость и свободу в борьбе за освобождение нашей Родины от коммунизма и установление в ней того нового политического строя, который И.Л.Солоневич назвал "древнемонархизмом" — новой, народной, бессловной монархии.

Вс. Дубровский

## РУССКАЯ ПИЩУЩАЯ МАШИНКА ПРОДАЕТСЯ

Смотреть по вторн., четв. и субботам от 6 до 9 час. вечера в библиотеке Русского Дома в Бажестере (Сан Мартин 344).

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8404, Correio Central, Sao Paulo.  
Chile: Sr. Nicolás Rogaley, Correo Central Clasificador F 456, Santiago de Chile.  
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.  
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P. O. C. Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.  
U. S. A.  
Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave. San Rafael, Calif. USA.  
Mr. A. Klushkin, 196 — 6th Ave, Apt. B. San Francisco 18, Calif.  
Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave, Los Angeles 26, Calif.  
The Russian National Book Store, 327 E. 14th St. New York 3. N. Y.  
Allies Book Shop, 3456, Broadway, New York 31, N. Y.

## CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str. Edmonton, Alta.  
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto, Ont.  
Mr. André Alpatoff, 11961, rue Poincaré. (Bordeaux), Montreal (P. Q.)

## EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles.  
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.  
Germany: Frau J. Seubarlich, Wolfsburg Postfach 142  
Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 24, Athens.  
Holland: Mej. A. Loeper, Amsterdam-sche Weg 96, Arnhem.

## AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str. Buranda, Brisbane, Q-d.  
Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1.  
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville. N.S.W.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

## Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

## ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 4.50 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульдена; Швеция — 1 шв. кр.

## ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 110 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настоячиво просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.